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Rapport: Svenskarnas inställning till president Donald Trump 

Novus har genomfört en undersökning om svenskarnas inställning till USA:s president Donald Trump 

samt hur man tror att Trumps presidentskap kommer att påverka Sverige. Vi har även undersökt om 

man anser om Donald Trumps bild av Sverige är korrekt eller felaktig samt om svensk medias bild av 

Donald Trump. Undersökningen är genomförd på Novus eget initiativ. 

Undersökningen är genomförd 2 – 7 mars 2017 i Novus Sverigepanel som en är riksrepresentativ och 

slumpmässigt rekryterad webbpanel. Totalt har 1031 intervjuer genomförts. Vid osäkerhet för hur en 

siffra ska tolkas, var vänlig kontakta Novus. 

Sammanfattning 

80 % av svenskarna uppger att de ogillar Donald Trump medan 10 % gillar honom. En majoritet (605) 

tror att Trumps presidentskap kommer att påverka Sverige negativt medan endast 8 % tror att det 

kommer påverka Sverige positivt. På frågan om vad man anser om Donald Trumps bild av Sverige är 

det 67% som anser att den är felaktig medan 22 % anser att den är korrekt. När det gäller svensk 

medias bild av Donald Trump är det en majoritet (53%) som anser att svensk medias bild av Trump är 

korrekt medan 23 % anser att den är felaktig.  

Fördelat på partisympati är det tydligt att Sverigedemokraternas sympatisörer har en mer positiv 

inställning till Donald Trump och att tror att hans presidentskap i större utsträckning kommer påverka 

Sverige positivt. Sverigedemokraternas sympatisörer anser i större utsträckning även att Donald 

Trumps bild av Sverige i större utsträckning är korrekt än övriga samt att den bild svensk media ger av 

Donald Trump är mer felaktig än vad den är korrekt. 

Fråga: Var skulle du placera Donald Trump på nedanstående skala? 

 Totalt Män Kvinnor 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

– 5 Ogillar stark 55 % 41 % 69 % 63 % 51 % 51 % 59 % 

– 4 12 % 11 % 13 % 10 % 11 % 12 % 15 % 

– 3 6 % 8 % 3 % 2 % 7 % 7 % 7 % 

– 2 5 % 7 % 2 % 4 % 6 % 4 % 5 % 

– 1 3 % 4 % 1 % 4 % 2 % 2 % 2 % 

0 Varken ogillar 
eller gillar 

9 % 12 % 6 % 7 % 12 % 11 % 5 % 

+ 1 2 % 2 % 2 % 1 % 2 % 2 % 3 % 

+ 2 2 % 3 % 1 % 2 % 3 % 2 % 2 % 

+ 3 2 % 4 % 1 % 3 % 2 % 4 % 1 % 

+ 4 2 % 3 % 0 % 0 % 3 % 3 % 1 % 

+ 5 Gillar starkt 2 % 4 % 1 % 4 % 2 % 3 % 1 % 

Personen är okänd 
för mig 

0 % 1 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 

GILLAR  10 % 16 % 4 % 10 % 10 % 13 % 8 % 

OGILLAR 80 % 71 % 89 % 83 % 78 % 76 % 87 % 

Genomsnitt – 3,2 – 2,4 – 4 – 3,4 – 3,1 – 2,9 – 3,7 

 

80 % uppger att de ogillar Donald Trump medan 10 % svarar att man gillar honom. 9 % har svarat att 

de varken ogillar eller gillar Trump. På skalan som löper mellan -5 till + 5 är genomsnittet -3,2. Mer än 
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varannan (55%) har svarat att de ogillar honom starkt (+5). Män (16%) svarar i större utsträckning än 

kvinnor (4%) att de gillar Donald Trump.  

 

 Totalt M S SD M+L+C+KD S+V+MP 

-5 Ogillar stark 55 % 43 % 71 % 14 % 56 % 76 % 

-4 12 % 20 % 15 % 5 % 16 % 13 % 

-3 6 % 9 % 4 % 8 % 8 % 3 % 

-2 5 % 9 % 2 % 4 % 8 % 2 % 

-1 3 % 4 % 3 % 5 % 2 % 2 % 

0 Varken ogillar 
eller gillar 

9 % 8 % 3 % 21 % 6 % 3 % 

+1 2 % 4 % 0 % 6 % 2 % 0 % 

+2 2 % 2 % 1 % 6 % 2 % 1 % 

+3 2 % 1 % 0 % 10 % 1 % 0 % 

+4 2 % 0 % 0 % 9 % 0 % 0 % 

+5 Gillar starkt 2 % 1 % 0 % 11 % 0 % 0 % 

Personen är okänd 
för mig 

0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 

GILLAR  10 % 7 % 1 % 42 % 5 % 1 % 

OGILLAR 80 % 84 % 95 % 36 % 89 96 % 

Genomsnitt – 3,2 – 3,3 – 4,3 0,1 – 3,7 – 4,5 

 

Ogillandet av Donald Trump är genomgående för alla partisympatisörer med undantaget för 

Sverigedemokraternas sympatisörer. Bland de Sverigedemokratiska sympatisörerna är det 42 % som 

svarar att de gillar honom vilket är en stor skillnad mot totalen (10%). Det är fler som gillar (42%) än 

ogillar (36%) Donald Trump bland Sverigedemokraternas sympatisörer.  

 

Fråga: Hur tror du att Donald Trumps presidentskap kommer att påverka Sverige? 

 Totalt Män Kvinnor 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

Positivt 8 % 13 % 3 % 10 % 9 % 10 % 3 % 

Varken positivt eller 
negativt 

22 % 29 % 14 % 22 % 21 % 21 % 23 % 

Negativt 60 % 50 % 71 % 62 % 59 % 59 % 63 % 

Ingen uppfattning 10 % 8 % 11 % 6 % 11 % 10 % 10 % 

 

På frågan om hur Donald Trumps presidentskap kommer att påverka Sverige är det en majoritet 

(60%) som tror att det kommer påverka Sverige negativt. 8 % tror att det kommer påverka positivt och 

22 % tror varken det kommer påverka Sverige positivt eller negativt. Män (13%) tror i större 

utsträckning än kvinnor (3%) att det kommer påverka Sverige positivt. 

 Totalt M S SD M+L+C+KD S+V+MP 

Positivt 8 % 5 % 1 % 31 % 3 % 1 % 

Varken positivt eller 
negativt 

22 % 27 % 13 % 36 % 22 % 13 % 

Negativt 60 % 56 % 77 % 19 % 67 % 78 % 

Ingen uppfattning 10 % 13 % 8 % 14 % 9 % 8 % 
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Sett till partisympati svarar 31 % av de Sverigedemokratiska sympatisörerna att de tror att Sverige 

kommer påverkas positivt av Donald Trumps presidentskap. Även här är det en övervikt av de 

Sverigedemokratiska väljarna som tror att det i större utsträckning påverkar Sverige positivt (31%) än 

negativt (19%).  

 

Fråga: Anser du att den bild Donald Trump ger av Sverige är korrekt eller felaktig? 

 Totalt Män Kvinnor 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

Helt korrekt 6 % 7 % 4 % 6 % 8 % 5 % 3 % 

Mer korrekt än 
felaktig 

16 % 22 % 9 % 13 % 15 % 21 % 14 % 

Varken eller 5 % 5 % 6 % 5 % 5 % 3 % 8 % 

Mer felaktig än 
korrekt 

38 % 36 % 40 % 42 % 35 % 40 % 38 % 

Helt felaktig 29 % 25 % 34 % 27 % 31 % 24 % 35 % 

Ingen uppfattning 6 % 5 % 7 % 7 % 6 % 7 % 2 % 

Helt korrekt + mer 
korrekt än felaktig 

22 % 30 % 13 % 19 % 22 % 26 % 17 % 

Helt felaktig + mer 
felaktig än korrekt 

67 % 61 % 74 % 69 % 66 % 64 % 73 % 

 

67 % svarar att den bild Donald Trump ger av Sverige är felaktiga medan 22 % anser att den är 

korrekt. 5 % anser att den varken är korrekt eller felaktig och 6 % har ingen uppfattning. Män (30%) 

anser i större utsträckning än kvinnor (13%) att Trumps bild av Sverige är korrekt/mer korrekt än 

felaktig.  

 Totalt M S SD M+L+C+KD S+V+MP 

Helt korrekt 6 % 4 % 1 % 22 % 2 % 1 % 

Mer korrekt än 
felaktig 

16 % 17 % 3 % 46 % 11 % 4 % 

Varken eller 5 % 13 % 1 % 8 % 8 % 1 % 

Mer felaktig än 
korrekt 

38 % 47 % 37 % 17 % 47 % 42 % 

Helt felaktig 29 % 14 % 48 % 2 % 29 % 46 % 

Ingen uppfattning 6 % 4 % 9 % 5 % 2 % 7 % 

Helt korrekt + mer 
korrekt än felaktig 

22 % 20 % 4 % 68 % 13 % 4 % 

Helt felaktig + mer 
felaktig än korrekt 

67 % 62 % 85 % 19 % 76 % 88 % 

 

Sverigedemokraternas sympatisörer anser i betydligt större utsträckning än genomsnittet att Donald 

Trumps bild av Sverige är helt korrekt/mer korrekt än felaktig (68%). Motsvarande för 

allianssympatisörer är 13 % och för de rödgröna sympatisörerna är det 13%.  

 

Fråga: Anser du att den bild media i Sverige ger av Donald Trump är korrekt eller 

felaktig? 

 Totalt Män Kvinnor 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

Helt korrekt 9 % 8 % 11 % 8 % 9 % 8 % 13 % 

Mer korrekt än 
felaktig 

44 % 39 % 49 % 37 % 45 % 45 % 49 % 

Varken eller 14 % 17 % 11 % 15 % 14 % 13 % 13 % 

Mer felaktig än 
korrekt 

19 % 25 % 13 % 27 % 18 % 18 % 14 % 
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Helt felaktig 3 % 5 % 2 % 4 % 3 % 4 % 3 % 

Ingen uppfattning 10 % 6 % 14 % 8 % 10 % 12 % 8 % 

Helt korrekt + mer 
korrekt än felaktig 

53 % 47 % 60 % 45 % 54 % 53 % 61 % 

Helt felaktig + mer 
felaktig än korrekt 

23 % 30 % 15 % 32 % 21 % 22 % 18 % 

 

På frågan hur korrekt eller felaktig svensk medias bild är av Donald Trump är det drygt varannan 

(53%) som anser att medias bild av Trump är helt korrekt/mer korrekt än felaktig. 23 % anser att 

svensk medias bild av Trump är helt felaktig/mer felaktig än korrekt. 14 % anser att bilden av Trump i 

media varken är korrekt eller felaktig och 10 % har ingen uppfattning i frågan. Män (47%) anser i lägre 

utsträckning än kvinnor (60%) att medias bild är helt korrekt/mer korrekt än felaktig. Även de i 

åldersgruppen 18-29 år anser i lägre utsträckning att bilden media i Sverige ger av Donald Trump är 

helt korrekt/mer korrekt än felaktig (45%).  

 

 Totalt M S SD M+L+C+KD S+V+MP 

Helt korrekt 9 % 8 % 18 % 5 % 6 % 15 % 

Mer korrekt än 
felaktig 

44 % 41 % 55 % 15 % 50 % 53 % 

Varken eller 14 % 23 % 7 % 18 % 19 % 6 % 

Mer felaktig än 
korrekt 

19 % 18 % 5 % 46 % 15 % 12 % 

Helt felaktig 3 % 1 % 2 % 10 % 2 % 2 % 

Ingen uppfattning 10 % 9 % 13 % 7 % 8 % 11 % 

Helt korrekt + mer 
korrekt än felaktig 

53 % 49 % 73 % 19 % 56 % 69 % 

Helt felaktig + mer 
felaktig än korrekt 

23 % 19 % 7 % 56 % 18 % 15 % 

 

Även på denna fråga skiljer Sverigedemokratiska sympatisörer ut sig; mer än varannan (56%) anser 

att den bild svensk media ger av president Donald Trump är helt felaktig/mer felaktig än korrekt. 

Denna siffra kan jämföras med motsvarande för allianssympatisörerna (18%) och de rödgröna 

sympatisörerna (15%). 

 

 
För mer information kontakta 
Torbjörn Sjöström  Liza Pettersson  
08 535 25 821   0737 64 43 20 
torbjorn.sjostrom@novus.se   liza.pettersson@novus.se 
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